

在“爱心小厨”包饺子、提供法律咨询服务、赠送慰问品 道德先锋志愿者向环卫工献爱心



烟台民意通
直通 12345
热线：6601234
本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

垃圾桶起火！ 热心市民联合社区扑灭

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱) 昨日下午,芝罘区市民王树强致电“烟台民意通”热线6601234反映,他偶遇居民区一处垃圾桶冒烟着火,采取了多种措施灭火,随后和社区工作人员协同扑灭。目前这处有消防隐患的垃圾桶已经被社区迁移。

当天中午12点40分左右,王树强走在回家路上,行至菜市街7号楼附近时,突然闻到一股刺鼻的烟味。他左右查看后发现,在两个小棚之间有4个垃圾桶,最北侧的垃圾桶里,有股浓烟冒出,并伴随着小火苗蹿出。

“那个位置正好是个风口,眼见火势要变大,周围也没人,我就把东西和衣服往边上一放,赶紧上前,想把3个没着火的垃圾桶拉开。”王树强回忆,火势蔓延很快,他把靠外的两个拉开后,第三个已经着火了。他赶忙跑到居民楼前拿起灭火器灭火,不一会儿,火苗被扑灭了。

为了防止复燃,王树强赶到附近的向阳街道胜利路社区党群服务中心“搬救兵”。几名社区工作人员和他赶到现场后发现火势又起来了,于是赶紧又通过灭火器、扬沙、泼水等方式彻底把火扑灭。此时,第一个着火的垃圾桶内的垃圾和桶身已经几乎全部烧光,旁边小棚的窗户也被烧坏。

王树强累得满头大汗,心有余悸:“火势这么猛,还是午休时间,我要是没看到,可能4个垃圾桶都能着火,旁边就是小棚、居民楼和私家车,可能都会遭殃。”

在救火过程中,有市民拨打了119,消防员赶到现场后表示,很可能是未熄灭的烟头引起的火灾,并建议把此处火灾隐患移除。

记者从社区工作人员处了解到,这里之前也曾发生过火情。由于这次事件的警示,社区联合责任单位将这里的垃圾桶迁移到周围垃圾点。

一艘渔船翻扣 被困渔民获救

本报讯(YMG全媒体记者 唐克 通讯员 乔婧)26日下午,交通运输部北海救助局接到救助信息:一艘渔船在山东省烟台市蓬莱中心渔港港池内翻扣,一人被困,请求救助。

接报后,北海救助局立即派遣烟台救助基地6名救助潜水员携带专业潜水救助设备前往救助。抵达现场后,潜水员发现翻扣渔船为钢制,桅杆触底,浮态稳定。

经评估,第一名潜水员下水实施救助,探摸渔船结构,找到二层甲板舱门并清理了通往机舱通道的杂物,同时将收集到的信息报告现场指挥人员,潜水小组根据探摸情况制定了潜水救助方案。随即,第二名潜水员下水,在漆黑的海水中清理救生通道杂物后,顺利进入机舱找到被困人员,为其佩戴专业潜水面罩,并成功引领被困人员安全出水。

经检查,获救人员生命体征良好。据救援人员介绍,此次救援难度大,被困人员在翻扣船底部狭小空间,仅能依靠舱内的剩余空气呼吸,随时有生命危险,需要救援人员快速决策和施救。同时,翻扣船舱室及周围的杂物较多,易缠绕潜水员,使潜水员处于危险之中。

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)4月27日,五一国际劳动节前夕,道德先锋志愿服务大队携手鲁东大学等的志愿者,共同举办“让劳动者过个别样五一”公益活动。通过志愿者帮助环卫工清扫卫生,在“爱心小厨”里包饺子、提供法律咨询服务、赠送慰问品等形式,致敬劳动者,传递社会对环卫工的关心,传承志愿服务精神,擦亮城市文明底色。

当天上午9时,一抹暖心橙扮靓了第一海水浴场。一群来自鲁东大学教育科学学院的志愿者在此会聚,他们在活动组织者、全国道德模范候选人孔德娟的指导和带领下,身披和环卫工一样的橙色志愿者马甲,手持扫帚、抹布、垃圾袋等工具,沿滨海北路步行,边走边清理卫生,或俯身弯腰捡拾垃圾,或细心擦净路边的垃圾桶、公交站亭,或协助环卫工用水枪冲洗道路,成为一道特别的风景。

活动的另一个现场,芝罘区奇山街道的“爱心小厨”里暖流涌动。这里植物生机盎然,饺子飘香,人们欢声笑语。志

愿者阿姨一大早就忙碌起来,洗菜、调馅、包饺子……每个月为环卫工包一次饺子,这项工作她们已经坚持了10年。门外,志愿者已经帮忙摆好了桌椅,小志愿者还把用自己压岁钱买来的牛奶等慰问品搬下车,又集体到社区清扫卫生。

忙碌了一上午的环卫工坐下来,品尝着瓜果、饺子,露出了喜悦的笑容。“道德先锋志愿服务大队组织的活动特别丰富,让我们感受到了社会各界对环卫工工作的支持和对我们的关爱,心里很感动。”蓝天智慧物业的环卫工李志香说。

这不仅是一次传递爱的志愿活动,也是一次青少年教育的机会。孔德娟为孩子们讲了自己和儿子与命运抗争、奋斗的故事和十多年志愿服务的收获。她鼓励大家,要珍惜来之不易的幸福生活,努力学习,懂得奉献,做新时代的好少年。“我特别佩服孔奶奶和她的儿子,以后我会继续参加志愿活动,为社会出一份力。”9岁的小志愿者张衣辰表示。



烟台卫生健康职业学院预计9月份招生 约可容纳6000名学生

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)“如何办理电子健康证”“献血证遗失后如何补办”“去哪里打狂犬疫苗”“烟台市卫生健康职业学院何时启动招生”……26日14:30-15:30,市卫生健康委党组书记、主任,市中医药管理局局长包伟接听12345政务服务热线电话,市民纷纷打来电话咨询自己关注的问题。

“听说咱烟台正在建设烟台市卫生健康职业学院,我对这个学校比较感兴趣,想问问什么时候开始招生?”接听热线期间,有市民拨打电话进行咨询。对此,包伟回复称,烟台市卫生健康职业学院是一所高职院校,位于黄渤海新区,建设面积约17万平方米,约可容纳6000名学生。去年3月份开工建设,主体工程已完成,正在进行内部装修、设备配备。计划今年9

月份启动招生。市民还比较关注健康证办理流程、献血证补办、去哪里打狂犬疫苗等问题。

一名市民拨打电话咨询献血证如何补办及享受哪些优待政策的问题,应急办工作人员回复,献血证遗失可到市中心血站献血服务科进行补办,其本人持烟台市无偿献血荣誉证书可享受“三免一优”政策。

“我想问一下,去哪里能打狂犬疫苗?”一位市民拨打电话咨询。疾控科工作人员回复市民,每个乡镇原则上设置1个狂犬病暴露处置门诊,每个区在城区驻地设置至少1个狂犬病暴露处置门诊。每个区市和设区市的城区设置至少1个能24小时接诊,并能够处置严重、复杂的狂犬病暴露处置门诊。全市目前共有159个处置门诊。市民如被猫狗等高危动物致伤,

可在烟台市卫健委网站或烟台疾控微信公众账号查询辖区狂犬病暴露处置门诊详细信息,选择适合的门诊进行规范处置。

一位市民拨打电话反映,家里老人患有高血压病,每次去医院只能开一个月的药量,比较麻烦,想咨询能否一次性多开一些。对此,医政科工作人员表示,针对慢病用药,从患者安全考虑,我省规定一般开4个周的药,如果老人病情稳定,且通过严格的评估后,最长可一次开12个周的药。

12345
政务服务热线